

CÂMARA MUNICIPAL DE CONTAGEM

GABINETE VEREADOR CARLIN MOURA

Moção nº

105

/2022.

Moção de congratulações à Paróquia São Gonçalo pela realização da Celebração do 216º Jubileu de Nossa Senhora das Dores, padroeira de Contagem, no dia 08 de abril, extensiva ao Padre Márcio Ribeiro de Souza, Padre Clárison da Silva Avelar, organizadores e toda a comunidade.

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Contagem/MG. Exmos.(as) Srs.(as) Vereadores(as):

APROVADO EM

Apresento Mesa. ouvido 0 plenário da Casa, MOÇÃO CONGRATULAÇÕES à Paróquia São Gonçalo pela realização da Celebração do 216º Jubileu de Nossa Senhora das Dores, padroeira de Contagem, no dia 08 de abril, extensiva ao Padre Márcio Ribeiro de Souza, Padre Clárison da Silva Avelar, organizadores e toda a comunidade.

Na última sexta-feira, 11 de abril, a Igreja de São Gonçalo, Matriz de Contagem, celebrou o Jubileu de Nossa Senhora das Dores, a padroeira da cidade, de forma presencial após 2 anos por causa da pandemia de COVID-19.

A expressão da devoção contagense se fez presente em uma cerimônia repleta de fé e esperança seguida de uma procissão que iluminou e levou a mensagem pelas ruas da cidade.

A história da devoção a Nossa Senhora das Dores se encontra inserida na origem no município de Contagem, desde quando ainda era um pequeno arraial denominado Arraial de "São Gonçallo da Contage" onde uma vez por ano, na



CÂMARA MUNICIPAL DE CONTAGEM

GABINETE VEREADOR CARLIN MOURA

semana anterior à Semana Santa, se reuniam pela manhã em oração meditando as Dores de Nossa Senhora.

Um ilustre morador do arraial de "São Gonçallo da Contage", chamado Antonio Joaquim de Santana Filho, vai a Roma com o objetivo de cumprir uma promessa feita à Nossa Senhora das Dores, levando o pedido da Igreja local para que fosse autorizada pelo papado vigente naquele período, a celebração da Festa do Dia de Nossa Senhora das Dores, antecedida todos os anos pela celebração das sete dores de Maria. Então no ano de 1806, o Papa Pio VII autoriza a celebração.

Hoje após mais de duzentos anos de tradição, a presença de Nossa Senhora das Dores como padroeira do município é cada vez mais forte.

Legitimando a importância da data, o Jubileu de Nossa Senhora das Dores é uma das festas tradicionais mais importantes de Contagem e está prevista no calendário da cidade como feriado e é, por lei, considerado patrimônio imaterial e cultural do município.

Contagem, 11 de abril de 2022.





